



Краснодарский край
Ст. Приазовская

Музей боевой и трудовой славы

МБОУ СОШ № 6 имени А.М. Заволоки



Музей боевой и трудовой славы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №6 имени А.М. Заволоки был образован в **2010** году.

Идея создания музея возникла в рамках аккумуляции и популяризации истории станицы Приазовской, а также усилении военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Исторические документы о станице и экспонаты были собраны учащимися и учителями школы.

В школе работает кружок «Музейное дело». В музее проводятся классные часы, встречи.

Ведётся постоянная работа по сохранению и обогащению материальной базы музея.

Каска неизвестного солдата



Найден данный экспонат трактористами во время полевых работ, на территории между станицей Приазовской и станицей Степной.

Каска является напоминанием о самоотверженности и самопожертвовании советских солдат в годы Великой Отечественной войны. Прекрасно показывает насколько тяжёлые были бои на данной территории.

Кому принадлежала эта каска останется неизвестным, но подвиг героя не забудется в веках.



«Война – это трагедия»



Станица Приазовская была оккупирована с 10 августа 1942 года по 8 февраля 1943 года.

За время оккупации совхозу Приазовский был нанесен ущерб в 19,5 млн. рублей. Посевные площади уменьшились на 11 тыс. гектар. Тракторный парк сократился на 80 %. Комбайновый парк сократился на 50%.

На данном стенде рассказывается о героическом подвиге партизан Приморско-Ахтарского района в годы Великой Отечественной войны.

Фото, документы, вырезки из газет прошлых лет.

«Война – это трагедия»



Жители Приазовского сельского поселения уходили в партизаны, эвакуировали технику и оборудование. Проявляли стойкость и героизм.

На данном стенде собраны письма-треугольники с фронта, наших земляков.

Интересное описание о сыне полка Пухиря Сергее Сергеевиче, который проживал в послевоенные годы в станице.

Фотография ветеранов станицы Приазовской к 25 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Информация о знаменитом станичнике, ветеране Великой Отечественной войны Леонове Николае Александровиче.

«Послевоенные годы»



Данный стенд рассказывает о том, как станичники проявляя трудовой героизм восстанавливали разрушенные здания, работали в полях поднимая послевоенное хозяйство.

Историческая справка и фотографии о работниках совхоза Приазовский в послевоенные годы.

«Женщины в годы войны»



На территории Приазовского сельского поселения располагался ленинградский передвижной военный госпиталь. Сюда свозили раненых бойцов со всей округи. В госпитале работали жительницы станицы выхаживая раненых бойцов.

12, 13 летние девчонки в февральские морозы стирали бинты, подносили воду раненым солдатам. Помогали писать письма домой. Приносили еду.

Умерших солдат хоронили здесь же, рядом, в специально вырытом рве.

В настоящее время на этом месте находится парк и мемориал «Братская могила», в которой покоится 896 умерших бойцов Красной армии.

«Участники Великой Отечественной войны»



На данной экспозиции представлены жители станицы Приазовской, участники Великой Отечественной войны. Сотрудниками музея, волонтерами, работниками Дома культуры ведется активная работа по сохранению памяти о ветеранах войны, станичниках.

«Музей под открытым небом»



В 2019 году группой активистов была выдвинута идея экспозиции под открытым небом.

В данной экспозиции собраны портреты станичников, участников Великой Отечественной войны. Экспозиция стилизована под небольшой полевой штаб.

В экспозиции имеются: стилизованный блиндаж, пушка, стол и лавки, колодец, средства связи, автомашина.

Экспозицию отделяет от жилого комплекса панорама городов-героев.